

Великолепная семёрка

Помощь недели

Россия поможет Белоруссии погасить долг перед Россией. Правительство РФ одобрило проект соглашения о предоставлении десятилетнего государственного кредита соседям размером 700 миллионов долларов. Деньги пойдут на рефинансирование обязательств Минска перед Москвой по ранее полученному займу. Кредит предоставят в этом году. Со следующего он должен погашаться двумя траншами – в апреле и октябре. В апреле президент Белоруссии Александр Лукашенко сказал, что республика "ни перед кем никогда не стояла на коленях" и исправно обслуживает долги.

Арест недели



Утром 22 августа стало известно, что сотрудники Следственного комитета задержали в Санкт-Петербурге режиссера Кирилла Серебренникова. Худрука "Гоголь-центра" обвиняют в хищении 68 миллионов рублей, которые государство выделило несколько лет назад созданной им организации

"Седьмая студия". С этим же делом были связаны обыски, которые прошли в "Гоголь-центре" и дома у Серебренникова в конце мая; несколько бывших коллег режиссера уже проходят обвиняемыми. Деятели культуры и представители власти осудили задержание Серебренникова. Режиссера, в частности, поддержали коллега по цеху Павел Лунгин, директор Большого театра Владимир Урин и писатель Борис Акунин.

ЧП недели

Крупный пожар в центре Ростова-на-Дону, начавшийся в понедельник, уничтожил без малого тридцать домов. Причиной возгорания в МЧС назвали "посторонний источник загорания". В течение дня прогремело несколько взрывов – предположительно, детонировали газовые баллоны в жилых домах. В районе ЧП находилась свалка, это способствовало распространению огня. Ростовские полицейские возбудили уголовное дело об умышленном поджоге частных домов в центре города. Но кто это сделал, для силовиков пока вопрос. За землю в городе боролись несколько застройщиков.

Новинка недели

Компания "Яндекс" запустила новый алгоритм "Король" для своего поисковика, который основывается на нейросети. Особенность в том, что он оставляет запрос и веб-страницу не по словам, а по смыслу. Таким образом, алгоритм учится "понимать" смысл запроса пользователя и страницы, которую тот может искать. В компании добавили, что новый алгоритм не только сравнивает текст веб-страницы с поисковым запросом, но и обращает внимание на другие запросы, по которым люди приходят на эту страницу, что позволяет устанавливать дополнительные смысловые связи.

Огорчение недели

В конце недели в Россию придут первый снег и заморозки. Приход холодов начнется с Бурятии и Красноярского края – здесь прогнозируются первые "приветы" от грядущей зимы. Погоду будет определять малоподвижный циклон, сформировавшийся в районе Балтики. Он распространит холод на весь центральный регион. Лето начало сдавать свои позиции уже с четверга. Заканчивается и купальный сезон, температура воды существенно понизится и пляжи опустеют.

Богачи недели

Журнал Forbes назвал самых высокооплачиваемых актеров 2017 года. Первое место занял Марк Уолберг, заработавший \$68 млн, второе досталось Дуэину Джонсону (\$65 млн), третье – Вину Дизелю (\$54 млн). Далее следуют Адам Сэндлер (\$50 млн), Джеки Чан (\$49 млн), а также Роберт Дауни-младший (\$48 млн) и Том Круз (\$43 млн). Любопытно, что в десятку вошли актеры из Болливуда. Ранее журнал составил список самых высокооплачиваемых актрис. Выше других поднялась Эмма Стоун.

Открытие недели

Химики создали наклейки для выявления испорченных продуктов и косметики. Стикеры выполнены из бумаги, обработанной индикаторным веществом – устойчивыми неорганическими частицами. При взаимодействии с потенциально опасными химическими соединениями или бактериями они изменяют цвет.

Изобретение американских ученых можно использовать для разных целей, включая определение опасных веществ в пище. Тестируя наклейки, исследователи в том числе смогли выявить присутствие охратотоксина А – токсичного вещества, часто встречающегося в зернах кофе, злаках и других продуктах.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Опорный вуз

Ориентиры развития



В УлГУ проходит курс повышения квалификации и профпереподготовки "Управление программой развития университета".

представителями университетской администрации выступили руководитель и эксперт международного проекта Global Advancement of University and Colleges (GAUC), руководитель проекта по аккредитации Ассоциации классических университетов России (АКУР), профессор Воронежского государственного университета Сергей Запрягаев и директор Аналитического центра ВШЭ, доктор экономических наук Инна Назарова.

Современная система высшего образования в мире, возможности и угрозы для российских университетов, университет в конкурентной среде, ключевые ориентиры развития опорного вуза и приоритеты в исследовательской, образователь-

Трехдневное обучающее мероприятие призвано познакомить представителей университетской администрации с практикой управления программой развития университета как опорного регионального вуза, помочь в грамотном использовании опыта ведущих российских и зарубежных образовательных организаций. Слушателями курса стали ректор, первый проректор, проректоры, руководители научно-образовательных подразделений и стратегических проектов программы развития.

Руководят сессией эксперты Высшей школы экономики во главе с директором программы развития ВШЭ, руководителем Центра международной конкурентоспособности высшего образования Института образования, доцентом Ириной Карелиной. Помимо Ирины Георгиевны перед



ной, международной деятельности – эти и другие вопросы стали предметом обсуждения. В приветственном слове Борис Костишко отметил важность подобного обучения – с обретением статуса опорного перед вузом встает много новых задач, требуется инновационный подход ко всем направлениям деятельности.

Сегодня сессия завершится круглым столом, модератором которого выступит Ирина Карелина. Темы разговора – с чего начать реализацию программы развития и как выбрать модель управления мероприятиями и стратегическими проектами. Затем участники обсудят результаты на итоговой дискуссии.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Отдел социальной работы УлГУ информирует

С 01.01.2017 г., в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №312-ФЗ и приказом Минобрнауки и науки РФ от 27.12.16 г. №1663, государственная социальная стипендия назначается студентам, получившим государственную социальную помощь через комитет социальной защиты по месту жительства, что подтверждается соответствующий справкой, которую необходимо сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62).

При обращении в орган социальной защиты по месту жительства справка о получении государственной социальной помощи выдается студенту в день обращения, если:

- студент является получателем мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям;
- студент является членом семьи, получателя мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям, т.е. должен быть учтен при расчете среднедушевого дохода семьи получателя социальной поддержки и определении ее размера.

Для получения государственной социальной помощи студент или его законный представитель должен обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства и документом, удостоверяющим в соответствии с законодательством личность заявителя.

К заявлению прилагаются документы, необходимые для заключения социального контракта и составления программы социальной адаптации:

- 1) справка, выданная должностным лицом, ответственным за регистрацию в жилых помещениях государственного, муниципального и частного

жилищных фондов, содержащая сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства (пребывания), или выписка из домовой книги;

- 2) сведения о доходах членов семьи или одинокого гражданина за три последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

- 3) свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о рождении, о заключении брака и др.)

- 4) документы, подтверждающие возникновение у заявителя трудной жизненной ситуации (справки о пожаре, чрезвычайной ситуации и другие, выданные соответствующими органами; справки об установлении инвалидности; справки медицинских организаций о предстоящей (проведенной) операции, о заболевании и др.; справки о размере понесенного ущерба, затраченных средствах на преодоление трудной жизненной ситуации и др.)

Полученную справку из районного комитета социальной защиты сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел.67-50-62). Государственная социальная стипендия назначается с даты подачи заявления.

Студентам 1 и 2-го курсов, обучающимся по программам бакалавриата и программам специалитета, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии, назначается государственная академическая и государственная социальная стипендия в повышенном размере.

В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 11.05.2017 г. № 223-пр "О проведении областной благотворительной акции "Помоги собраться в школу" и распоряжением администрации города Ульяновска от 29.05.15 г. № 188-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" до 31 августа в отделе социальной работы УлГУ проводится прием документов на выплату материальной помощи родителям школьников.

Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (требуется копия свидетельства о рождении);
- детей-инвалидов (требуется копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);
- детей школьного возраста (требуется копия свидетельства о рождении ребенка; справка об обучении ребенка (детей), актуальная на дату подачи заявления; справка № 8; справка родителей о заработной плате за последние 3 месяца (доход на члена семьи не должен превышать 9229 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.